

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 36 (2456)

ЧЕТВЕРГ, 24 марта 1960 года

Цена 15 коп.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в Москве. Май 1919 г.

## Квартальный план—досрочно!

Как уже сообщалось раньше, животноводы колхозов «Заветы Ильича», «Победа» и «Кузбасс» успешно выполнили план продажи мяса государству в первом квартале 1960 года.

К числу хозяйств, успешно выполняющих свои обязательства, прибавился еще один колхоз «Гигант». Коллектив этой артели досрочно, 17 марта, не только выполнил, но и значительно перевыполнил квартальный план продажи мяса государству. Надо было продать 158 центнеров, продано же 198 центнеров, в том числе 40 центнеров свинины.

Подсчитав свои возможности, животноводы сельхозартели до конца квартала сдадут еще 20 центнеров мяса.

## Колхозники продают молоко государству

Не только колхозы и совхозы, имеющие крупные фермы скота, ведут борьбу за то, чтобы дать Родине больше продуктов животноводства.

Это—всемирное дело, в нем должен участвовать каждый колхозник, рабочий и служащий, имеющие личное хозяйство.

Так именно и поступают члены третьего производственного участка колхоза «Гигант». И в прошлом году и ныне они продавали и продают государству излишки продуктов животноводства из своих хозяйств. Колхозник Дмитрий Петрович Колчаков в первом квартале сдал на сливкоотделение 164 литра молока. Григорий Иванович Чарухин—85,58 литров продала Анна Алексеевна Чарухина.

Как и в выполнении каждого мероприятия, это дело решается не само собой. Активному участию колхозников в продаже молока предше-

ствовала большая разъяснительная работа депутатов Саратовского сельского Совета с населением деревни Березовки. Беседуют с односельчанами, мобилизуют их на активное участие в продаже государству молока лучшей доярка колхоза Евдокия Яныкина, заведующий сельским клубом Александр Лукин. Последний сам является активным сдачиком молока.

Однако в целом исполком сельсовета, его председатель тов. Глобенко не ведут работу с населением села Сарыпи и деревни Шевели, не разъясняют ему огромного значения государственной закупки молока и других продуктов из собственных излишков. В этих населенных пунктах еще ни одно хозяйство не продает государству молоко.

П. Чарухин,  
секретарь парткома  
колхоза «Гигант».

## Трудящиеся райцентра помогают колхозу

Ежегодно трудящиеся районного центра помогают соседним колхозам убирать урожай. А ныне предприятия и учреждения поселка решили помочь колхозу имени Калинина получить для общественного животноводства больше зеленой массы кукурузы.

На прошлой неделе два дня (субботу и воскресенье) проходил воскресник по вывозке перегнойа на поля колхоза под посев этой культуры. Из райцентра на 18 подводах в артель приехало 27 человек. Ими было вывезено 62 тонны местных удобрений.

Добросовестно трудились в эти дни работники райпотребсоюза товарищи Хмаренко, Халецкий, Попп, Бабанский, от коллектива лесничества—т.т. Сидоров и Индюков, работники райфинотдела т.т. Каюткин, Баженов, Слесаренко и Ерофеев, а от конторы коммунальных предприятий и благоустройства—Шнайдер, Петунькин, Гаус.

За день до воскресника был подготовлен фронт работы: выделенный ремонтно-технической станцией бульдозер вскрыл место залежи перегнойа.

Помощь колхозу была бы еще большей, если бы все руководители организаций и учреждений райцентра отнеслись к этому делу со всей серьезностью. Не принимали участия в воскреснике

маслозавод, инспекция по сельскому хозяйству, райсобес, отделение госбанка, милиция.

Участие в воскреснике—это добровольная, бескорыстная помощь. А вот у дирекции РТС на этот счет свой взгляд: за выделенный на воскресник бульдозер она собирает предьявить колхозу счет. Поистине, медвежья услуга!

Г. Елизаров,  
пропагандист райкома КПСС.

## Комсомольские

Комсомольская организация Уньгинского совхоза в ноябре прошлого года взяла обязательство вывезти на поля 2000 тонн перегнойа. Первые шаги по осуществлению этого обязательства мы начали в феврале. Комсомольцы и молодежь, в число которых входили Галя Каверина, Зина Сергеева, Тома Белоусова и другие, возили биотопливо для парников.

Включившись в месячник по вывозке местных удобрений, который был объявлен райкомом ВЛКСМ мы провели воскресник. Он состоялся 13 марта 1960 года. Воскреснику предшествовало комсомольское собрание, на котором комитет комсомола ознакомил комсомольцев и молодежь с планом проведения воскресника.

В 10 часов утра отряд юношей погрузился на машины и отправился к ме-

## Сводка

о надое молока за четвертую пятидневку марта 1960 года

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за 5 дней (в килограммах), во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей—товарность молока в процентах).

1. Коминтерн	26,8	—19,5	77
2. Имени Мичурина	25,7	—7,8	87
3. Имени Свердлова	25,3	—4,1	73
4. Заветы Ильича	25,0	—1,8	68
5. Гигант	23,5	—3,0	64
6. Имени Матросова	23,3	—3,2	74
7. Кузбасс	21,7	—1,6	70
8. Победа	19,7	—14,3	74
9. Имени Кирова	19,0	—11,5	60
10. Имени Ленина	16,8	—15,9	77
11. Путь к коммунизму	14,6	—10,2	45
12. Имени Калинина	11,4	—12,4	79
По колхозам	21,8	—7,3	71

### Совхозы

1. Мельковский	28,0	—6,5	78
2. Уньгинский	23,0	+6,0	87
3. Мунгатский	17,9	—5,6	79
По совхозам	22,2	—2,1	81
По району	22,0	—5,0	75

## Сообщение о созыве сессии

Исполком Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов райсовета о том, что в среду, 30 марта 1960 года, в помещении Дома Советов созывается 8-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «О ходе подготовки к весеннему севу колхозов и совхозов района».

Начало сессии в 2 часа дня.

Исполком районного Совета

## В соревнующемся с нами Ленинск-Кузнецком районе

### Они идут впереди

В колхозе «Новая жизнь» подведены итоги социалистического соревнования по производству животноводческой продукции и выращиванию молодняка.

Первое место по надое молока за февраль и переходящее знамя завоевал коллектив бригады № 1, которую возглавляет коммунист тов. Пермяков. Здесь месячный надой молока от каждой коровы составил 165 литров, а суточный привес каждого теленка—900 граммов.

Доярки Екатерина Николаевна Шипина (1-я бригада), Татьяна Андреевна Семакина (2-я бригада) в феврале надолжили от каждой закрепленной за ними коровы соответственно 214 и 190 литров молока, за что им присуждены переходящие красные вымпелы и денежная премия.

Хороших результатов в выращивании молодняка добились в феврале и телятницы Екатерина Куклина и Галя Ушакова.

Н. Ярославцев,  
председатель колхоза.

сту работы. Но из-за неправильной организации дела нам пришлось перейти на вывозку биотоплива.

## воскресники

Хорошо потрудились, сделав по пять рейсов, шоферы С. Ненашев, А. Помогов, В. Чмарев, В. Белоусов и В. Пермяков. На погрузке работали лучше всех Николай Трушин, Лена Шаранда, Валя Панкратова, Нина Корнишина, Валя Титова, Володя Поминов, Галя Фолина, Вася Горюнов.

Но нашлись среди комсомольцев и такие, которым не хотелось работать, и они ушли раньше всех. Вот они: В. Ащеулов, Ю. Беляев, В. Конев. Несмотря на это мы справились и без них и думаем провести еще несколько воскресников, для того, чтобы помочь совхозу получить высокий урожай овощей, а свое слово сдержать с честью.

Ю. Сергиенко,  
секретарь комсомольской  
организации совхоза.

## 26 марта — смотр художественной самодетельности

В феврале прошли зональные смотры коллективов художественной самодетельности. Хороших результатов добились клубы поселка Каменки (заведующий тов. Румянцев), села Тараданова (заведующий тов. Атапин), поселка Зеленовского (заведующий тов. Дубленников). Тепло встретили зрители хор колхоза «Заветы Ильича», который исполнял песни на чувашском языке.

26 марта начнется и продлится два дня районный смотр художественной самодетельности в поселке Крапивинском. Каждый колхоз, совхоз, промышленные предприятия и учреждения должны быть участниками этого смотра. В райцентр приедут коллективы защищать честь своего села. Эта честь должна быть одинаково дорога как культработникам, так и руководителям, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям.

Активную подготовку к смотру проводят Тарадановский, Каменский и Салтымаковский клубы. Но многие работники учреждений культуры резко ослабили свою деятельность после зональных смотров. Снова замерло все в поселке Зеленовском, в селах Панфилово и Сарапках, в Мельковском совхозе.

Секретарям комсомольских организаций совместно с активом клуба нужно оживить работу кружков художественной самодетельности и добиться такого положения, чтобы стать участниками смотра.

На этом смотре лучшие исполнители и коллективы будут награждены ценными подарками и отобраны для участия в областном смотре.

В районном смотре могут принять участие также любители прикладного искусства, самодетельные художники и все участники художественной самодетельности.

Это мероприятие должно пройти как настоящий молодежный праздник.

В. Кораблев,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## Пленум райкома ВЛКСМ в Мунгатском совхозе

В Мунгатском совхозе прошел пленум райкома ВЛКСМ. Секретарь райкома комсомола В. Кораблев выступил с докладом «О задачах комсомольской организации района по улучшению воспитательной работы среди молодежи в свете решений VII Пленума ЦК ВЛКСМ».

В прениях выступили секретари комсомольских организаций хозяйств района, партийные работники и работники культуры: Л. Позднякова (Тарадановская средняя школа), В. Атапин (колхоз имени Мичурина), М. Городилов и Н. Середкин (Мунгатский совхоз), В. Кульбачный (поселок Крапивинский), инструктор обкома ВЛКСМ П. Ендаков.

Пленум отметил неплохую постановку воспитательной работы в колхозах имени Свердлова и Мичурина, в Мунгатском совхозе, в Тарадановской и Междугорской школах. Умело строят свою работу агитаторы Е. Булгакова (поселок Ключи), Л. Сенцова (деревня Ново-Барочаты), Ф. Цветкова (деревня Скорюпино).

В колхозах имени Мичурина, «Коминтера», «Заветы

Ильича», в Уньгинском совхозе красные уголки на фермах стали центром агитационно-пропагандистской работы, здесь уделяется серьезное внимание наглядной агитации, распространению передового опыта. Отмечена хорошая работа заведующих клубами Салтымаковским (тов. Беседин) и Банновским (тов. Сизов), заведующих библиотеками Панфиловской (тов. Киселева), Ключевской (тов. Терехина), Сарапкинской (тов. Дроздова), Попереченской (тов. Конева).

Пленум указал на недостатки в трудовом воспитании молодежи в колхозах имени Кирова, имени Ленина, Мельковском совхозе. Почти совсем не уделяется у нас внимания повышению общеобразовательного и культурного уровня молодежи, слабо организуется работа кружков художественной самодетельности, плохо ведется борьба с нарушителями порядка, дебоширами и пьяницами.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение идеологической и воспитательной работы среди молодежи, на устранение существующих недостатков.

Орденом Ленина награждено 10 человек, орденом Трудового Красного Знамени—24, орденом «Знак почета»—100, медалью «За трудовую доблесть»—146, медалью «За трудовое отличие»—216 человек.

ТАСС

## Письма в редакцию

### Будет 3000 кубометров сверх плана!

Славно трудились в феврале рабочие Богдановского леспромпхоза. План по вывозке леса они выполнили на 114 процентов. Г. Коркин и В. Толстиков выполнили план на 227 процентов, А. Пьянков и В. Мишин — на 214, В. Мальцев и Н. Уваров — на 212 процентов.

П. Хвостиков, работающий с мотопилой «Дружба», на валке леса перекрывает норму на 92 процента, В. Симонов — на 85. Тракторист Н. Аргунаков на тракторе «С-100» добивается выполнения нормы на 140 процентов.

Коллектив леспромпхоза обязался к началу сплава дать сверх плана 3000 кубических метров деловой древесины.

Наряду с хорошими показателями есть в лес-

промпхозе немало серьезных недостатков. Секретарь партийной организации тов. Соколкин и председатель рабочкома К. Пекшев слабо организуют социалистическое соревнование на участках, плохо проводят воспитательную работу среди труженников леспромпхоза, почти не руководят работой профсоюзной и комсомольской организаций. Результатом ослабления воспитательной работы являются частые пьянки некоторых рабочих, нарушение трудовой дисциплины. Так, рабочий К. Откопов нередко бывает пьяным и не является на работу.

Устранив эти недостатки, коллектив успешно выполнит свои обязательства.

Н. Никитин.

### Во имя жизни

В родильное отделение Крапивинской больницы поступила женщина Б. С. От большой потери крови ей грозила смерть. Спасти ей жизнь могло только переливание крови. Но где взять ее?

Ни минуты не колеблясь, предложили свою кровь комсомолки врач М. С. Лушников и акушерка

Н. Ушакова. Кровь была взята у Н. Ушаковой. Мать и ребенок были спасены. Сейчас они чувствуют себя хорошо.

Вызывает уважение самоотверженный поступок комсомольцев-медиков.

А. Демченко,  
главный врач Крапивинской  
больницы.

### На лыжне — школьники

На днях в поселке Крапивинском прошли соревнования школьников по лыжам. Всего было выставлено 32 команды.

В упорной борьбе первое место среди старшей возрастной группы завоевала команда Крапивинской средней школы. Неплохо выступили юные спортсмены Салтымаковской средней школы: они заняли второе место. Третье место заняла команда Тарадановской средней школы.

Не менее упорная борьба была и среди младшей возрастной группы. Здесь победителями также вышла команда средней школы райцентра, второе место заняла команда Борисовской средней школы, третье присуждено команде Перехляйской семилетней школы.

В личном зачете в гонке на 10 километров первенства добился П. Васильев. В. Ревин, которого болельщики прочли в победители, отстал от Васильева на 26 секунд и занял второе место. Третье место присуждено Н. Гаус. Все три спортсмена из Крапивинской средней школы.

В беге на пять километров среди девочек первое место завоевала Г. Иванова (Салтымаковская средняя школа). Второе и третье места присуждены Г. Сачковой и К. Никитиной (Крапивинская сред-

няя школа). На дистанции 3 километра первые три места завоевали ученики Крапивинской средней школы А. Новоселов, А. Фролов и В. Гордеев. Среди девушек в гонке на 2 километра первенство взяли Г. Ревина (Крапивинская школа), второе место — Т. Ананьева (Перехляйская школа) и третья — Н. Жаркова (Борисовская школа).

В нашем районе уже второй год проводятся соревнования по слалому. Это красивый и увлекательный вид зимнего спорта, но у нас он культивируется очень плохо. Первое место занял юный слаломист Юрий Исупов из Лягушенской школы. Второе и третье места присуждены В. Агееву и Ю. Романову (оба спортсмены из Тарадановской средней школы).

А. Баштанов.

### ПОПРАВКА

В статье «Лекторская группа села Салтымакова», опубликованной в районной газете за 17 марта с. г., по вине работника редакции тов. Трушина было допущено искажение фамилий лекторов.

Следует читать: О творчестве А. П. Чехова рассказал учитель Б. Г. Разумов... директор средней школы В. Бурашников готовит лекцию «Ленинский план электрификации страны», а не «Ленин о литературе и искусстве», как было напечатано. В газете также было напечатано: «учительница Данилова», тогда как правильная фамилия ее Данилина.

### С миру по нитке...

Панфилово — большое село. Здесь живут колхозники, рабочие, служащие, в большинстве честные и хорошие люди. Но встречаются среди них и недобросовестные. Есть здесь некая Зоя Ивановна Кулькова. Она не колхозница, к рабочим и служащим тоже не отнесешь. И любит Кулькова поговаривать: «Зачем мне гнуть спину на постоянных работах? Я и так лучше любого зарабатываю».

Где же источник существования Кульковой? В прошлую зиму она занималась чистить прорубь на реке Южная Уньга для водооя колхозного скота. За это ей начислялись трудодни. Кульковой плата показалась слишком малой. «А что если дополнительно собирать деньги с каждого двора?» Два — три рубля, взятых в семье, ее не разорят, а Кульковой эти деньги — большое дело. И брала.

Зое Ивановне поборничество понравилось. В этом году она снова нанялась расчищать прорубь. Правление колхоза ежемесячно начисляет ей по 15 трудодней. Учитывая опыт прошлого года, Кулькова стала брать с каждого двора по 5 рублей в месяц, что дополнительно дает ей в руки около 300 рублей ежемесячно.

Вот и судите сами, законно ли это? Работая в день от силы два-три часа, Кулькова зарабатывает больше многих колхозников, трудовой день которых начинается до рассвета и заканчивается поздно ночью.

Э. Гильдт,  
Колхоз «Коминтерн».

### Человек с черствой душой

У меня сейчас сложилась тяжелая семейная обстановка: мать лежит больная в постели, муж — в рядах Советской Армии, отец погиб в годы Великой Отечественной войны, а на руках — грудной месячный ребенок.

Как помогли бы мне забота и участие людей! Но я натолкнулась на бессердечие и черствость А. Глотова, бригадира полевой бригады.

Много раз я обращалась к нему с просьбой дать лошадь, чтобы привезти угля, но тов. Готов не захотел даже разговаривать. Уже целую неделю я сижу в нетопленной холодной избе.

В нашей стране ни один человек не остается безучастным к чужому горю. Возможно, эта короткая заметка заставит и тов. Глотова осознать свой поступок, ближе интересоваться жизнью колхозников, удовлетворять их нужды и потребности.

А. Вайгель,  
член колхоза имени Ленина.

### В Президиуме Верховного Совета СССР

За успешную работу по проведению Всесоюзной переписи населения 1959 года Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР 496 работников ЦСУ СССР и местных органов государственной статистики.

## Это очень хорошо! — одобрили наши гости

Группа делегатов из Ленинск-Кузнецкого района побывала в колхозе «Победа». Своё знакомство с хозяйством гости начали с молочнотоварной фермы. Их внимание сразу же привлек запас хвойных веток на территории фермы, из которых для животных приготавливаются хвойная мука и настой.

Делегация присутствовала во время кормления телят. Телятница тов. Черданцева открыла клетки, и телята стали расходиться каждый к своей кормилице. Некоторые телята еще плохо знали свою кормилицу, не могли найти ее сразу. Тогда телятница заботливо подвела их к корове. Очень понравился гостям подсосный метод выращивания молодняка. Зоотехник колхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района Л. Шапкина с восхищением сказала:

— Это очень хорошо! Обязательно сделаем у себя также.

Когда гости осмотрели маленьких телят одного возраста, но которые воспитываются разными методами — подсосным и обычной вышкой из ведра, — бросилась в глаза разница между ними: телята из-под коров-кормилиц намного лучше.

Делегаты затем осмотрели животноводческие помещения и коров.

— У нас таких помещений мало, — заявил секретарь райкома КПСС Ленинск-Кузнецкого района тов. Колмогоров. — В этом вы нас опередили. А вот скоту уделяете недостаточно внимания. У вас можно встретить коров разных пород и масти. Общественное стадо нужно улучшать.

Примерно в середине секции гости останавливаются. Группа коров, привлечших их внимание, отличается чистотой. Ухаживает за ними доярка Анастасия Лукина, являющаяся членом партии. Делегаты заметили, что и другим дояркам фермы не мешало бы взять пример с А. Лукиной.

Делегация осмотрела пункт искусственного осеменения, ознакомилась с групповым содержанием свиноматок, побывала в ряде других мест.

В заключение было проведено небольшое совещание. Гости высказали свои замечания, пожелали работникам животноводства колхоза «Победа» успехов в борьбе за выполнение взятых обязательств.

С. Попцов,  
инструктор райкома КПСС.

## Они заботятся о здоровье рабочих

Медицинский работник... Мы нередко среди своих дел не замечаем его кропотливого повседневного труда. Вот он спешит, разбуженный среди ночи, на вызов, торопя спасти человека, отстоять его жизнь. Не считаясь ни с чем, отправляется на попутных подводах в районный центр, когда кончаются медикаменты.

Мне хочется немного рассказать о работниках Уньгинского медицинского пункта. Вот уже пять лет заведует им Александра Ивановна Трофимова. Она любит свою специальность, всегда вежлива с посетителями. Подряд несколько лет болезнь заставляет меня часто бывать в медпункте, встречаться с его коллективом. Еще ни разу я не видел Александру Ивановну чем-то рассерженной, грубой с пациентами. Она умеет как-то особенно тепло беседовать с людьми, по-матерински. Обо всем расспросит подробно, расскажет, как можно лечиться дома, внушит, что болезнь не опасная, и выходишь от нее с приятным ощущением легкости, благодарности, словно и впрямь наполювину выздоровел.

Фельдшер Г. Березутская тоже хорошо работает. В любое время отправляется по вызову на дом, чтобы оказать помощь больному. Я от души благодарен медицинским работникам Зеленовского пункта.

С. Титаев,  
Уньгинский совхоз.

## Четверо откармливают 13 тысяч свиней

Первую партию — 157 свиней беконной кондиции сдал государству свиновод из совхоза «Катениеки» (Латвийская ССР) Антон Бартулис, обязавшийся откормить в текущем году 4000 животных. В соответствии с годовым графиком пополнения откормочной группы А. Бартулис принял еще около ста подсосных зимних опоросов и сейчас одновременно обслуживает около 800 животных.

Последователи знатного свиная Василий Хандусенко и Александр Бабкин из совхоза

«Добеле», Анна Корягина из совхоза «Глуда» обязались откормить за год по 3000 свиней каждый. Они втроем отправили на заготовительный пункт 310 животных и достигли лучших показателей по снижению себестоимости привеса, чем А. Бартулис.

Четыре передовых животновода откормят за год 13 тысяч свиней — 22 процента всего поголовья свиней, сдаваемых государству колхозами и совхозами Добельского района.

ТАСС

Славные дела Героев Труда

## Люди орлиного полета\*)

### Дешевые корма

Известно, что затраты на корма составляют примерно две трети себестоимости свинины. Значит, чтобы получать дешевое мясо, надо прежде всего меньше тратить на корма, но при этом обеспечивать среднесуточные привесы в 400—800 граммов. За счет чего же можно добиться, чтобы свиньи питались и хорошо и недорого?

Хороший свиновод теперь стал неплохим экономистом. Составляя рационы кормления скота, он строго учитывает стоимость каждого вида корма, его наличие в хозяйстве, взвешивает возможности замены одного, дорогого корма другим, более дешевым. Многие стараются экономить на концентратах, которых, кстати, почти всегда не хватает, да и дорогаваты они, хотя и самый питательный корм. Я. С. Чиж, например, заменяет часть концентратов сенной мукой (из сена люцерны и клевера). Всемерно расширяется употребление кукурузного силоса, особенно с початками молочно-восковой спелости: питательно и дешево!

Недорогой, очень нужный и полезный корм — зеленая масса клевера и люцерны. Особенно широко применяют его животноводы летом. Так, Татьяна Перешивко прошлым летом при лагерном содержании одновременно откармливала тысячу свиней. Они паслись на посевах овсяно-гороховой смеси и на люцерне, а позднее — на картофеле и сахарной свекле. Широко использовалась зеленая масса кукурузы. Отсутствие в рационе скота кукурузы и сенной муки отрицательно сказывается на себестоимости мяса. А. П. Бартулис, например, расходует ежедневно на сто свиней две вагонетки каши, приготовленной из ячменя и отходов рыбы, и на каждую свинку по 2 килограмма концентратов и до 400 граммов рыбной муки. Поэтому свинина у него в 2,5 раза дороже, чем у Я. С. Чижа.

Значительно дешевле обходится мясо и в том случае, если животным скармливаются корнеплоды в сыром, неразмельченном виде: не надо тратить труда на варку и запаривание. К тому же сырые корнеплоды полезнее: в них есть витамины, которые при варке разрушаются. Животные быстро набирают вес, когда пасутся на полях с посевами картофеля, свеклы, моркови. Приученные к сырым корнеплодам, они «чисто» выбирают клубни из земли.

Опыт передовиков показывает также, что сухие концентраты в смеси с сенной мукой, сухим жомом, а иногда и с картофелем, свеклой, морковью, тыквой, силосом не менее полезны, чем запаренные, и поедаются ими свиньи с таким же аппетитом. При этом надо только, чтобы имелось достаточно воды для питья. «Сухой

паяк» можно засыпать в самокормушки сразу на три дня. Все это сокращает затраты труда, снижает себестоимость мяса. В среднем по пять кормовых единиц затрачивают передовики на килограмм привеса.



Антон Бартулис.

### Механизация работ на ферме

В стране уже сотни животноводов, следуя примеру Я. С. Чижа, А. П. Бартулиса и Т. Я. Перешивко, берутся откормить во втором году семилетки по 1500—2000 и больше свиней. Непременным условием успешного выполнения их высоких обязательств является механизация всех работ на ферме. Одни автопоилки и самокормушки не решат всех задач. На фермах теперь уже появляются тракторы или самоходные шасси с навесными орудиями. Значит, каждый свиновод должен стать механизатором. К этому выводу приходят сами животноводы.

Я. С. Чиж уже закончил курсы трактористов. Его земляк П. Шиш из Стрыйского района — тракторист. Правление колхоза выделило ему на ферму трактор с различными приспособлениями для загрузки кормов в самокормушки и очистки от навоза выгульных площадок. Свиновод совхоза «Красногвардеец» Оренбургской области М. С. Чеснокова также сама водит трактор «Беларусь», подвозит на нем корма. Трактор оборудован саморазгружающейся тележкой.

А в Газырьском совхозе, что на Кубани, создано откормочное механизированное звено из двух свинок и двух трактористов. Они решили в этом году откормить 13 000 свиней, получить 7 200 центнеров привеса. На центнер привеса они думают затратить не более 2,5 часа рабочего времени и израсходовать не более 550 кормовых единиц. В январе звено сдало 968 свиней. Звено будет не только откармливать скот, но и выращивать зеленые и сочные корма. За ним закреплены трактор «Беларусь», кормораздатчик, свекловичная сеялка, сенокосилка, почвообрабатывающие орудия. Все работы на ферме механизированы.

При такой организации де-

ла производительность труда возрастает в несколько раз. И мясо будет значительно дешевле.

### Здоровый, развитый молодняк

Чтобы откармливать большие стада свиней, передовики заботятся прежде всего о том, чтобы получать много хороших, здоровых поросят. Без этого производство свинины не увеличится. В латышском совхозе «Катениеки», где трудится А. П. Бартулис, внедрена система гуровых опоросов, то есть массовые опоросы проводятся два раза в год, в определенное время. Этому способствует круглогодичное лагерное содержание свиней. Две трети поросят в лагерях получают от разовых маток, которых отбирают в весенне-летних лагерях. Они зимуют в соломенных домиках, а на опорос возвращаются в те же лагеря. Подсосных маток и поросят содержат группами. Поросят от 2 до 4 месяцев доразвивают и откармливают также в лагерях.

Пастбищно-лагерное содержание свиней позволило хозяйству значительно сократить трудовые затраты. Совхоз решил уже в этом году получить не менее 174 центнера свинины на 100 гектаров пашни. Чтобы выполнить это обязательство, в совхозе отобрано, кроме имеющихся 70 основных свиноматок, 500 разовых свинок. Предполагается получить не менее 6 тысяч поросят. А. П. Бартулис решил один откормить 4 тысячи свиней. Себестоимость центнера свинины будет снижена на 100 рублей.

Многие животноводы-новаторы стремятся улучшить маточное поголовье также за счет более скороспелых и плодотворных маток. Я. С. Чиж считает выгодным скрещивать белую породу с миргородской. Такой молодняк дает прироста на 10—15 процентов больше чистопородного.

Конечно, каждый колхоз, каждый совхоз имеет свои особенности. И то, что применяют одни, может быть не подходящим для других. Важно творчески осмысливать всякий передовой опыт, внедрять его с учетом особенностей своего хозяйства, дополняя и совершенствуя его.

Борьба за увеличение производства дешевого мяса — дело большой государственной важности.

К. Григорьева.

### Рост рядов ПОРП

Как сообщает польское агентство печати, по данным на 1 января 1960 года, Польская объединенная рабочая партия насчитывала 1018409 членом и кандидатов.

В течение первых двух месяцев этого года в партию вступило 23970 кандидатов. 50 процентов принятых в партию составляют рабочие промышленных предприятий.

ТАСС

\*) Окончание. Начало в № 35.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

24  
МАРТА

ГОЭЛРО

1960  
ГОД

(К 40-летию со дня утверждения В. И. Лениным Положения о Государственной комиссии по электрификации России)

В суровые годы иностранной военной интервенции, гражданской войны и хозяйственной разрухи В. И. Ленин поставил перед советским народом величественную задачу электрификации страны. Внимательно следивший за всеми достижениями науки и техники, В. И. Ленин прозорливо увидел могучую роль электрификации в развитии производительных сил, в строительстве нового, коммунистического общества. 24 марта 1920 года В. И. Ленин подписал Положение о Государственной комиссии по электрификации России (ГОЭЛРО), которая подготовила и представила на утверждение VIII Всероссийского съезда Советов в декабре 1920 года «План электрификации РСФСР». Это был грандиозный и смелый план построения социалистической экономики на базе новой техники, основанной на применении электрической энергии. Ленинская идея сплошной электрификации стала путеводной звездой Коммунистической партии. Претворяя в жизнь заветы В. И. Ленина, советские люди под руководством Коммунистической партии проделали титаническую работу по превращению отсталой России в страну передовую, «электрическую». На необъятных просторах нашей Родины от Волхова до Амура зажгли огни мощных электростанций. Семилетие, в которое вступил Советский Союз, явится решающим этапом в осуществлении идеи великого Ленина о сплошной электрификации страны. XXI съезд КПСС поставил грандиозные задачи по развитию электроэнергетики в 1959—1965 годах, потому что в современных условиях без электричества нельзя успешно и быстро двигать вперед тяжелую индустрию и строительство, транспорт и сельское хозяйство, производство товаров народного потребления, нельзя поднять жизненный уровень народа. Только на пути всемерного развития электрификации можно выиграть время в мирном соревновании с капитализмом. В речи на Всесоюзном совещании по энергетическому строительству товарищ Н. С. Хрущев ярко показал, что перспективный план электрификации страны на ближайшие 15—20 лет явится важнейшей составной частью программы строительства коммунизма. Выполнение этого плана будет означать осуществление выдвинутой В. И. Лениным задачи сплошной электрификации страны.

## Положение в Алжире

По сообщениям парижской печати, положение в Алжире на протяжении последнего месяца вызывает большое беспокойство в официальных кругах Парижа.

Представители командования французскими войсками в Алжире обеспокоены тем, что активность отрядов Алжирской национально-освободительной армии постоянно возрастает. За три последних месяца, подчеркивает газета «Пари жур»,

отряды Алжирской национально-освободительной армии провели свыше 400 атак против укреплений французских войск на алжиро-тунисской границе. По заявлению штаба французского командования в Алжире, вооружение алжирских повстанцев значительно возросло и позволяет экипировать в настоящее время около 40000 бойцов.

ТАСС



Дагестанская АССР. В Москве будет проходить декада Дагестанского искусства и литературы. В республике идет деятельная подготовка к показу многонационального искусства «страны гор».

Большую и разнообразную программу готовит ансамбль народного танца Дагестана «Лезгинка». Ансамбль покажет танцевальную сюиту «Партизаны», поставленную под руководством народного артиста Дагестанской АССР Танхо Израилова.

На снимке: «танец джигитов» из танцевальной сюиты «Партизаны».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000. Заказ № 393.

## Из опыта

## Добрые дела колхозных строителей

Нынешним летом у колхозницы села Бессоновки Александры Мальковой случилось несчастье—сгорел дом. Колхоз ей выдал ссуду на постройку, подвез стройматериалы. Колхозные плотники поставили на месте пожара такую дом, о котором Александра Малькова и не мечтала. Такая же беда стряслась и с колхозником Матвеем Кухиным, со звеньевой Анной Персидской и со свинаркой Анной Антоновой. Ни одного погорельца не оставила в беде большая колхозная семья.

Многие теперь хотят жить просторнее и уютнее—строят новые дома. Но прежде чем приступить к их сооружению, колхозники хотят, чтобы все было «по науке»: они идут за советом к своему односельчанину, колхозному технику-строителю, Н. В. Шихаеву.

—Подскажи, Николай Васильевич, как лучше распланировать будущие хоромы...

Старый колхозник с удовольствием раскрывает перед застройщиками альбом, где собраны разные проекты сельских домов, советует, объясняет,—вместе решают, на чем остановиться.

Николай Васильевич с тех пор, как помнит себя, только тем и занимался, что строил, украшал землю, делал людям благо. Он помнит старую Бессоновку. Зажиточность крестьянина тогда определялась по постройке. Пять окон в избе—значит живет мужик «на уровне»; два окна—значит перебивается кое-как. Старая Бессоновка была почти сплошь двухоконной. Да и это не совсем точно. Чаше всего одно из окон было замуровано, а другое—подслеповатое—едва пропускало свет.

А теперь? Дома строят, как правило, размером в 54 квадратных метра полезной жилой площади. Здесь есть кухня, столовая, зал, спальня. Наличники, карнизы украшаются затейливой резьбой, которая не повторяет рисунка соседних домов. Приятно и радостно создавать такие жилища для людей. В нынешнем году 110 семей уже справили новоселье и вдвое больше отстраиваются.

Славится теперь Бессоновка и своими общественными постройками. Примерно пятую часть денежных доходов—5.321 тысячу рублей—затратил колхоз в 1959 году на их сооружение. Только за один год построены свинарник, два телятника, коровник, две конюшни, два летних лагеря для крупного рогатого скота и свиней, сарай для хранения лука. На колхозных дорогах построены мосты протяженностью в 240 метров. Капитально отремонтированы 22 животноводческих помещения, рассчитанных на 4.800 голов различного скота.

Одновременно строились и культурно-бытовые помещения. 42-ю годовщину Великого Октября колхозники отмечали в

новом Доме культуры со зрительным залом на 400 мест, комнатами отдыха, помещениями для занятий артистов колхозного драматического театра и самодеятельных кружков. Отстроены в этом году родильный дом и пять детских яслей.

Как мог колхоз в течение года столько сделать? Выручает постоянная строительная бригада в составе 80 человек, созданная в артели. Бригада разбита на пять звеньев. Каждому из них можно поручить самостоятельный объект. В звене Тимофея Мусина, например, 17 человек. Среди них: десять плотников, четыре каменщика-бетонщика, три кровельщика (они же маляры и стекольщики). Как правило, любой строитель имеет несколько специальностей.

В каждом звене есть ученики, которые перенимают опыт и сноровку старых мастеров. Да и сами мастера учатся. Когда в новом Доме культуры для установки отопительной системы, котельной, водопровода, санитарных узлов, сложного электрооборудования правление пригласило специалистов со стороны, рядом с каждым из них трудились и свои колхозные строители. Делалось это для того, чтобы со временем и эти работы можно было производить своими силами.

Люди в строительной бригаде энергичные, трудолюбивые и знающие свое дело. Некоторые окончили годичную школу десятников-строителей. Михаил Лазарев заочно учится на последнем курсе строительного техникума. Работают все, что называется, не за страх, а за совесть. Звенья горячо соревнуются между собой. Передовые строители плотники М. А. Тюрин и И. Р. Калягин, печник В. М. Капралов занесены на колхозную Доску почета. Сейчас бригада борется за звание коллектива коммунистического труда.

«В повышении производительности труда строителей немалую роль играет и материалъ-

ный фактор. Как и все члены артели, колхозные строители—на денежной оплате. Каждый вид работы отнесен к определенному разряду тарифной сетки. За выполнение установленной нормы выработки по первому разряду положено 10 рублей, по высшему—восьмому разряду—50 рублей. Строители, естественно, стремятся повысить свою квалификацию.

Колхоз имени Кирова, располагая своими кадрами строителей, навсегда избавился от так называемых «шабашников», «диких бригад» и других рвачей. Если строительство, скажем, телятника на 80 квадратных метров при услугах «шабашников» обходилось в 80 тысяч рублей, то сейчас—не более 30 тысяч. И качество теперь совсем другое. Бывало «шабашники» кончат дело и уйдут. С них, как говорится, «взяты гладки». А свои люди строят на совесть, их работа у всех на виду.

Экономнее стали расходоваться и строительные материалы. А их идет уйма. В этом году потребовалось две тысячи кубометров круглого леса, 800 кубометров пиломатериалов, сотни тонн цемента, известня, алебаstra, кровельного железа, гвоздей. Стоимость строительства удешевляется и тем, что у колхоза есть свои четыре пиломатериала, и распиловка леса обходится недорого. В качестве кровли широко применяется щепа. Все объекты строятся по типовым проектам, но строители стремятся осуществлять их наиболее экономично. В животноводческих помещениях столбы ставятся из кирпича, а заборники—деревянные. Это прочнее и дешевле.

В 1960 году на строительство предполагается израсходовать около шести миллионов рублей. Молодая и красивая Бессоновка становится новым социалистическим поселком.

Ф. Дворянов.  
Пензенский район,  
Пензенской области.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ На Бхилайском металлургическом заводе, сооружаемом в Индии в сотрудничестве с Советским Союзом, закончено строительство третьей по счету маргеновской печи. В ближайшие дни печь будет введена в эксплуатацию. В 500 тонн стали в сутки даст первую плавку.

◆ Советское правительство передало в качестве дара правительству Кубы экспонированный на советской выставке в Гаване вертолет «МИ-4».

◆ До конца нынешнего года в Венгрии будет завершено строительство около 400 крупных промышленных и других объектов.

◆ Посол КНР в Марокко вручил от имени китайского

правительства королю Марокко Мохаммеду V чек на 500 тысяч юаней для помощи пострадавшим от землетрясения в Агадире.

◆ В Варшаве подписано польско-венгерское долгосрочное торговое соглашение на 1961—1965 годы. Соглашение предусматривает увеличение товарооборота между двумя странами на 40 процентов по сравнению с предыдущим долгосрочным договором.

ТАСС

За редактора  
А. СМОЛЬЯНИНОВ.